



Białystok, 02-02-2026 r.

**KOMENDA WOJEWÓDZKA
PAŃSTWOWEJ STRAŻY POŻARNEJ
w Białymstoku**

ul. Warszawska 3; 15-062 Białystok

WL.2374.2.2026.UR

dot. zapytania ofertowego na kompleksową dostawę paliwa gazowego na potrzeby obiektów Komendy Wojewódzkiej PSP w Białymstoku.

Odpowiedzi na pytania dotyczące treści zapytania.

1. **Czy postępowanie zostało opublikowane na stronie internetowej Zamawiającego? Jeżeli tak, proszę o wskazanie adresu strony internetowej, pod którym dostępna jest dokumentacja postępowania.**

Odpowiedź: Zamówienie zostało opublikowane na stronie zamawiającego 21 stycznia 2026 r.

<https://www.gov.pl/web/kwpsp-bialystok/zapytanie-ofertowe---kompleksowa-dostawa-paliwa-gazowego>

2. **Wykonawca prosi o podanie daty i godziny przekazania przez Zamawiającego Wykonawcom informacji z otwarcia ofert i o wyborze oferty.**

Odpowiedź: Termin składania ofert upływa - 4 lutego 2026 r. do 12:00.

3. **Wykonawca prosi o podanie do kiedy obowiązuje obecna umowa?**

Odpowiedź: Obecna umowa na dostarczanie paliwa gazowego obowiązuje do dnia 31 marca 2026 r .

4. **Wykonawca prosi o informacje, czy obecna umowa wymaga wypowiedzenia? Jeśli tak, to kto będzie odpowiedzialny za wypowiedzenie umowy? Jaki jest okres wypowiedzenia umowy?**

Odpowiedź: Procedura zmiany sprzedawcy paliwa gazowego z tytułu zakończenia dotychczasowej umowy będzie przeprowadzona przez Wykonawcę.

5. **Dotyczy zapisu „Za datę płatności uznaje się datę obciążenia rachunku bankowego Zamawiającego”**

Wykonawca wnioskuję o zmianę zapisu na: „Za dzień zapłaty uznaje się dzień wpływu środków na rachunek bankowy Wykonawcy”.

Informujemy, iż zgodnie z obecnie obowiązującymi zasadami w obrocie gospodarczym oraz art. 454 §1 kodeksu Cywilnego za dzień zapłaty uznaje się dzień, w którym środki pieniężne wpłyną na rachunek bankowy podmiotu, któremu należna jest zapłata.

Odpowiedź: Nie zgadzamy się na zmian, podtrzymujemy zapis w OPZ.

6. **Dotyczy formularz ofertowego**

Czy w poniższych pozycjach Wykonawca ma podać wartości łącznej oferty brutto, netto oraz VAT za cały przedmiot zamówienia (sprzedaż oraz dystrybucja paliwa gazowego w okresie 12 miesięcy)?

Jeśli tak to Wykonawca prosi o wykreślenie „1) Łączna cena w zł/kWh (kryterium oceny ofert zgodnie z zapytaniem ofertowym):”

Jeśli Wykonawca ma podać inne wartości to prosi o dokładne określenie co należy podać w poniższych pozycjach, jeśli ceny jednostkowe to w jakim zakresie (za jakie opłaty)?

Wykonawca wyjaśnia, że nie ma możliwości podania jednej ceny jednostkowej zł/ kWh za cały przedmiot zamówienia, ponieważ na przedmiot zamówienia składa się kilka pozycji, m.in. opłaty dystrybucyjne.

3. Zobowiązania Wykonawcy

1) **Łączna cena w zł/kWh** (kryterium oceny ofert zgodnie z zapytaniem ofertowym):

Kwota brutto zł

Kwota netto zł

Podatek VAT..... zł,

Odpowiedź: W powyższym punkcie należy wskazać kwotę za całość zamówienia czyli dla prognozowanej ilości paliwa gazowego na poziomie 339000 kWh przez okres 12 miesięcy.

W tabeli należy wskazać kwotę za 1 kWh w rozbiciu na wszystkie elementy cenotwórcze tj.: opłata za paliwo gazowe, opłata abonamentowa, opłata dystrybucyjna stała i opłata dystrybucyjna zmienna.

7. **W związku z przyjęciem przez Państwa Członkowie UE „Dyrektywy Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2023/959 z dnia 10 maja 2023 r. zmieniającej dyrektywę 2003/87/WE ustanawiającą system handlu przydziałami emisji gazów cieplarnianych w Unii oraz decyzję (UE) 2015/1814 w sprawie ustanowienia i funkcjonowania rezerwy stabilności rynkowej dla unijnego systemu handlu uprawnieniami do emisji gazów cieplarnianych („ETS 2” lub „dyrektywa ETS 2”)” oraz obowiązkiem wdrożenia dyrektywy ETS2 do polskiego porządku prawnego, Wykonawca wnosi o wprowadzenie do umowy zapisu umożliwiającego zmianę ceny paliwa gazowego oraz opłat, w przypadku wejścia w życie przepisów prawa unijnego lub krajowego, które nakładają nowe obowiązki lub wprowadzają opłaty w systemie przyznawania uprawnień do emisji gazów cieplarnianych i innych substancji lub wprowadzenia podatku od emisji gazów cieplarnianych w ramach tzw. systemu ETS2, o następującej treści:**

„Cena Paliwa gazowego może ulec zmianie w przypadku wejścia w życie przepisów prawa unijnego lub krajowego, które nakładają nowe obowiązki lub wprowadzają opłaty, których spełnienie ma wpływ na kalkulację ceny Paliwa gazowego lub wysokości opłat określonych w Umowie lub Ofercie. Dotyczy to w szczególności zmian w systemie przyznawania uprawnień do emisji gazów cieplarnianych i innych substancji lub wprowadzenia podatku od emisji gazów cieplarnianych w ramach tzw. systemu ETS2. W takim przypadku Sprzedawca będzie uprawniony do powiększenia Ceny proporcjonalnie do rzeczywistej zmiany kosztów związanych z realizacją Umowy. W celu skorzystania z uprawnienia do powiększenia ceny o rzeczywiście poniesione koszty, Sprzedawca niezwłocznie zawiadamia Odbiorcę w formie przewidzianej w Umowie dla dokonywania jej zmian, o wejściu w życie przepisów prawnych stanowiących podstawę zmiany ceny. Sprzedawca wskazuje przepisy prawne, ich

wpływ na wysokość Ceny sposób kalkulacji zmiany ceny oraz termin, od którego będzie ona obowiązywała. Powyższe nie znajduje zastosowania w zakresie, w jakim Sprzedawca uwzględni koszty, o których mowa powyżej, w formie dodatkowej opłaty wskazanej w odpowiedniej Taryfie (cenniku), regulaminie lub ogólnych warunkach umowy (OWU), dotyczącej w szczególności kosztów uprawnień do emisji CO₂ wynikających z rozszerzenia systemu EU ETS2 albo w odniesieniu do kosztów, którymi Sprzedawca może obciążyć Odbiorcę na zasadach wynikających z przepisów prawa powszechnie obowiązującego w szczególności implementujących tzw. system ETS2. W takich przypadkach Cena nie ulegnie podwyższeniu o te same koszty. Zmiana Ceny na zasadach o których mowa w niniejszym ustępie nie wymaga zgody Odbiorcy oraz nie wymaga aneksu w formie przewidzianej w Umowie dla dokonywania jej zmian”.

Odpowiedź: Zamawiający dopuszcza możliwość zmiany cen tylko w przypadku zmian niezależnych od Wykonawcy.

**Podlaski Komendant Wojewódzki
Państwowej Straży Pożarnej**

st. bryg. Janusz Kondrat
/podpisano kwalifikowanym podpisem elektronicznym/